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Planten- en groententeelt  -  ‘New breeding techniques’

De zogenaamde new breeding techniques (NBT’s) zorgen binnen de biotechnologie voor 
nieuwe mogelijkheden in het veredelen van planten. De NBT’s kunnen bijdragen tot een 
verhoogde weerbaarheid van planten. Sommigen zien hierin een mogelijk alternatief voor 
genetisch gemodificeerd organismen (ggo’s), die vooral in Europa op grote tegenstand 
stoten.

1. Wordt ook in Vlaanderen onderzoek verricht naar NBT’s? Zo ja, is ook het ILVO 
(Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek) betrokken bij dergelijk onderzoek?

2. Voor welke concrete problemen kunnen NBT’s een uitkomst kunnen bieden in de 
Vlaamse planten- en groententeelt?

3. Hoe schat de minister de toekomstmogelijkheden in van NBT’s, in het bijzonder dan 
als alternatief voor ggo’s?

4. a) Werd op Europees niveau al gesproken over NBT’s tijdens ministerraden?

b) Welk standpunt neemt de minister hierover in? 

c) Zitten Vlaanderen en Wallonië hierover op dezelfde lijn? 

d) Zijn er lidstaten die voorbehoud aantekenen bij het erkennen van NBT’s?
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1. New breeding techniques (NBT) is een verzamelnaam voor technieken die als doel 
hebben om op een gerichte manier de genetische informatie van een organisme op 
een stabiele manier te wijzigen. Onderzoeksgroepen binnen de Vlaamse 
Universiteiten en de kennisinstellingen, zoals het ILVO en het VIB, volgen de 
ontwikkelingen ter zake op de voet en passen deze technieken reeds toe in hun 
onderzoeksactiviteiten. 

2. De technologie is in principe toepasbaar op alle gewassen. Deze methoden maken het 
mogelijk om kwaliteitsaspecten van gewassen te verbeteren en zo meerwaarde te 
creëren. Daarnaast kunnen deze methoden bijdragen aan de toepassing van meer 
duurzame teeltcondities. 

3. De toekomstmogelijkheden van NBT zullen bepaald worden door de Europese Unie. 
Op dat niveau zal immers bepaald worden welke van deze nieuwe technieken al dan 
niet onder de ggo-regelgeving vallen. Op dit ogenblik werd daarover nog geen 
beslissing genomen.

4. Het dossier NBT betreft een federale bevoegdheid. De Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu maakt deel uit van 
het Comité waar de besprekingen binnen de Europese Unie worden gevoerd. 


